(PART 1238)


It is clear from the evidence that Klein's NEVER mounted scopes on the 40" model.


I don't care what Mitchell Westra told the HSCA, it seems quite obvious from the various 1963 Klein's advertisements pictured below that Klein's DID mount scopes on the 40-inch carbines they shipped to customers in 1963.

The three Klein's ads shown in the photo below are almost identical when it comes to the description being used concerning the scope, with one of the ads (the top one from February 1963 that Lee Oswald used to order his rifle) indicating a 36-inch carbine, while the other two show a 40-inch weapon:

So to say that Klein's never mounted scopes on its 40-inch rifles is practically the same as totally ignoring all of the many ads that Klein's Sporting Goods was placing in magazines in mid to late 1963.

Was Klein's lying to its mail-order customers when it said that a customer could purchase a 40-inch carbine with scope ("as illustrated") -- i.e., the scope is attached to the gun itself?

I suppose a conspiracy theorist can always argue that the words "as illustrated" (or, as is the case with the November 1963 ad, just the word "illustrated", without the word "as" preceding it) doesn't have to mean the scope will be attached to the gun itself when Klein's ships it to a customer. The CTers can always claim that "as illustrated" only refers to the scope itself, and not its "mounted" status on the gun.

But I think another fair and even more accurate and reasonable interpretation of those words ("as illustrated") is an interpretation that I'm guessing a lot of people would have when they read that ad -- and that is: the scope is going to be mounted on the rifle I'm ordering, because that's what is "illustrated" in this ad.

But in any event, we can know for certain that Klein's Sporting Goods of Chicago absolutely, positively DID mount a scope on a forty-inch Mannlicher-Carcano rifle for at least one of its customers in March of 1963 -- and that customer was Lee Harvey Oswald.


With respect to the conspiracy theorists' persistent claim that Klein's Sporting Goods never mounted scopes on their 40-inch Italian Carcano rifles, the gunsmith who worked in the Klein's warehouse in 1963, William H. Sharp, was interviewed in 2013 and said that he told his boss right after the assassination in 1963: “It’s my rifle, I put the scope on it”.

David Von Pein
August 2, 2012
February 1, 2014

(PART 1237)


Here's my take on this "ragged" thing that conspiracy theorist Ben Holmes just will not let go of -----> CLICK HERE.


You're lying, David Von Pein. YOU'RE LYING! .... You've outright lied that these sources don't include the word "ragged". One does not - Dr. Humes didn't mention it. But Perry did.


You're an idiot. And apparently you're an idiot who can't read at all.

The sources I mentioned don't include the word "ragged" anywhere. I checked them carefully before I ever posted what I wrote last July.

The page you linked to (MD 58; Pg. 15) is irrelevant, because it is not the same source page I discussed in my July 2011 post on this subject.

The source note that appears in Bugliosi's book at that point in his "Four Days" chapter is this one:

1069. ARRB MD 58, Interview of Malcolm Perry by Andy Purdy and T. M. Flanagan on January 11, 1978, p.9; 7 HSCA 257.

A specific page within MD58 is mentioned by Bugliosi there, and only ONE specific page, and that is page 9. And nowhere on Page 9 of MD58 does the word "ragged" appear.

Therefore, I am 100% correct in my original July 2011 post regarding this matter.

And (as always) Ben Holmes is dead wrong.


It's certainly credible to explain this, not as a lie, but as sheer ignorance and stupidity about the medical evidence. You can even dress it up nicely by describing such ignorance as a "senior moment". But the sad truth is that it's not going to be very credible that he didn't know that the original bullet wound *LOOKED* like an entry.


You're nuts.

You're acting as if Bugliosi never ONCE mentions in his book that Dr. Perry said the throat wound looked like an entry wound.

When, in point of fact, Mr. Bugliosi discusses the "entry vs. exit" controversy concerning the throat wound in multiple places in his book, e.g.:

"Perry...thinks the wound in the throat they enlarged for the tracheotomy was an entrance wound." -- "Reclaiming History"; Page 128

"Dr. Perry testified before the Warren Commission that he did not know whether the throat wound was an entrance or exit wound. However, at a press conference at Parkland Hospital commencing at 3:16 p.m. on the day of the assassination, he told the assembled media that "the wound appeared to be an entrance wound in the front of the throat." Confronted with this apparent contradiction when he was interviewed by the HSCA, he tried to explain his press conference remarks by saying that "I thought it looked like an entrance wound because it was small, but I didn't look for any others, and so that was just a guess"." -- "Reclaiming History"; Page 412

It's also rather humorous to note that at one point in Holmes' tedious essay, he yells at me multiple times ("YOU'RE LYING!")...but it's about an issue in which I am essentially AGREEING with him -- i.e., I am saying that Bugliosi is wrong (at least with respect to the precise word "ragged") when Vince cited "MD58, p.9" at one point in his book. But Holmes, incredibly, decided to call me a liar at that particular point in his argument--even though I was saying that Bugliosi was, indeed, wrong about something. Amazing.


David Von Pein has clearly refused to defend his website post - it's not defensible. He did exactly what Bugliosi did - he lied.


I didn't lie at all, and Holmes knows it. He's nuts (as usual).

Holmes is just too stupid to figure out that "brain cramp" does not equal "lie" -- and it never has.

I wonder if Holmes even bothered to take a look at (and listen to) the amazingly silly "brain cramp" of Bugliosi's in Nov. 2007 that I talked about earlier (for which I also provided an audio file [the one linked below]).

Here's another "VB Brain Cramp" example:

In November 2009, Mr. Bugliosi made a personal appearance someplace, and at the end of his presentation he was talking to a bunch of conspiracy freaks about various stupid conspiracies that these kooks believe in [see the video below] -- and at one point Vince says that "after the first shot, one Secret Service agent left the Presidential limo and went back [to the Secret Service car?]", with that agent being "left behind" in Dealey Plaza after the assassination. In reality, of course, no Secret Service agent ever left the President's car at any time in Dealey Plaza.

That was a "brain cramp". It had to be. Because Vince really knows full well that no SS agent who was riding in JFK's car (and there were only two in that car--Bill Greer and Roy Kellerman) vacated the President's limousine in Dealey Plaza. It didn't happen.

Vince, in the video below, might be confusing Lem Johns with other SS agents in the Queen Mary follow-up car or in JFK's car.

So it's quite clear to me that Vincent's memory isn't what it used to be, and he forgets things and conflates other things. But he isn't "lying" with the "intent to deceive" -- ever.

And nobody will ever get me to believe that Vince has said or written anything about the JFK case that is a deliberate "lie" (with the intent to deceive someone).

In other words -- When Vince says something (even in a "brain cramp" or "senior moment" mode), he truly believes he is telling the truth about that subject matter. He might be wrong, but he's not lying. He's just having a brain cramp. And I proved in the video above (and via my other "Garrison/Z-Film" example) that Vince DOES, indeed, have such memory lapses.

And the "ragged" thing is one such brain cramp that made its way into "Reclaiming History".

Another one can be found on Pages 423 and 424 of "RH", when Vince is, in essence, saying that JFK's throat wound was located both above AND below the wound in Kennedy's upper back.

Footnote Regarding That 2009 Video Clip ---

The conspiracy kooks talking to Bugliosi in that video don't have the slightest idea what they're talking about either, with one of the kooks saying that the Secret Service "standdown" took place just "50 yards" prior to the time JFK was shot. When, of course, the video footage the kooks are referring to is really the WFAA footage taken at Love Field, which shows Don Lawton shrugging as he stops running alongside JFK's limo.


It is, however, a fact that Lem Johns WAS left behind.


But Johns wasn't in the President's car. Nor was he riding in the Queen Mary SS follow-up car either. I mention the latter point just in case Bugliosi really was referring to an agent leaving the Secret Service car in Dealey Plaza, instead of the President's car, because there is the report of SS Agent John Ready, who was riding on the right-front running board of the Queen Mary follow-up car. Ready said this in his SS Report:

"The President's car slowed, someone in the follow-up car stated he was shot, and I left to run to the President's car. At that time I was recalled to the follow-up car and took the right front seat aside of ATSAIC Roberts, and proceeded to a hospital several miles distant." -- John D. Ready

But, as we can see, Ready was not left behind in Dealey Plaza.


So you added "The" and removed the fact that Bugliosi was speaking of the SAME bullet track, and merely moving the body. There's not even a *HINT* that he's doing what you claimed.


So, you think the photo on the left (below) shows Kennedy leaning forward, eh? In other words, if we're to believe the HSCA (and Page 423 of Bugliosi's book), JFK isn't even close to being in the "anatomic" or "autopsy" position in the left-hand autopsy picture here:

Because, according to the HSCA (and according to Bugliosi on Page 423), the ONLY WAY to get the throat wound in a position that is LOWER than the back wound is by having JFK lean forward 11 to 18 degrees.

But how can the deceased John Kennedy be leaning forward AT ALL in an autopsy photo which shows him lying flat on his back on a table?

I'd love for an HSCA member to answer that last question (after looking at the two autopsy photos above).


Nice of you to agree with me. It's NOT going to be credible explaining that Bugliosi didn't know the correct description [of JFK's throat wound].


Therefore, Ben, you think Bugliosi would have intentionally put into his book some things that directly contradict each other. Right?

Why did he do that, Ben? Didn't he know that people like you would scour his work and bring up the contradictions?

And it would be particularly silly for a person like Bugliosi to do something underhanded like that, for he is a man who has repeatedly said: "Credibility means everything to me. If you've lost the confidence of the jury [or the people reading my book], then you've lost the case."

There are no DVP "lies" associated with Ben Holmes' obsessive "ragged" discussions at all. Holmes can't even read a source note properly. He thinks "MD58, p.9" is the exact same thing as "MD58, p.15". Curious.

But, maybe Holmes had a brain cramp. :-)

David Von Pein
July 14-15, 2011
May 29-31, 2012

(PART 1236)


I said that Rowley, Chief of the Secret Service, lied and that the WC accepted his word and did not investigate. If you are going to pretend to quote me, then quote the entire sentence.


Is it truly possible for someone to really not have the slightest idea what he has written just HOURS earlier? Anthony Marsh must suffer from such a strange affliction, because he definitely said the Warren Commission "lied" regarding the chrome matter. Marsh wasn't talking about just Chief Rowley in the quote shown below. He said "it lied" ("it" = the Warren Commission).

"You continued to defend the WC while it lied and said the dent was always there." -- Tony Marsh; 4/2/12; 11:44 AM EDT

Of course, as I proved earlier via Page 77 of the Warren Report, the WC didn't lie about a damn thing regarding this matter, with the Commission saying that the chrome was possibly damaged during the assassination on 11/22/63, which is exactly the opposite of what Marsh insisted the WC said, with Marsh saying the Commission said the dent was "always there". Why did you say that, Tony? The Warren Commission never said any such thing, and Page 77 of the WCR proves it.

BTW, I have yet to come across a single lie told by the WC or its staff. Not one. The Warren Commission Report is, in its totality, a remarkably accurate and forthright document. If something wasn't proven with 100% certainty (such as the exact time when the SBT occurred), the WC said so, by providing a range of frames (Z210-225) for the likelihood of the SBT occurring, instead of pinning themselves down to just a single frame.

I do happen to think that a definitive Zapruder Film frame for the SBT can be pinned down--it's almost certainly Z224--but the WC didn't box itself into such a narrow belief, which I greatly admire. They couldn't tell exactly what frame it was, so they said so and gave a range of frames instead. That's not evasion or playing fast and loose with the facts. That's called being honest and forthright. And the Commission did the same thing regarding other matters too. When the evidence wasn't strong enough to put a definitive label of truth on something, the Warren Commission said so--time and time again.

A great example of this can be found on Page 117 of the Warren Report (my favorite conspiracy-bashing page in the whole Report), where the Commission completely defeats a popular notion made by the conspiracy kooks (the one about how the WC had no choice but to adopt the Single-Bullet Theory, because without it, the kooks say, the WC couldn't possibly have said that Oswald acted alone).

But on Page 117, that theory goes down the tubes forever when the Commission fully acknowledges the possibility of the Main Street curb damage being caused by a fragment from the head shot (vs. the Commission saying that the curb was chipped and James Tague peppered in the face by Oswald's first shot).

And conspiracy myth #2 that gets flushed down the toilet (where it belongs) on that same Page #117 is the myth about the WC being boxed in to a 5.6-second timeline for the shooting. But we can see on Page 117 that the Commission was acknowledging the distinct possibility of a 7.9-second shooting timeline for the three shots. The Commission wouldn't even say with any finality which of Oswald's three shots they thought was the shot that missed.

So when I continue to hear conspiracy theorists talk about the Warren Commission and its staff in a purely derogatory manner, as if Earl Warren and his team of Commissioners were the equivalent of a band of outlaws who should have been thrown in jail and never let out again, I know those CTers who speak in those terms are nothing but kooks of the first order. And I know they're kooks by merely reading various pages of the excellent report that those CTers love to spit on. And a very good place to start is Page number one hundred seventeen. (And Page 195 is very good too.)

David Von Pein
April 3, 2012

(PART 1235)


If you want a few hearty belly laughs, take a listen to this episode of James Fetzer's "The Real Deal" Internet radio podcast from January 23, 2012, in which Jim talks with another conspiracy kook, a fellow by the name of James Norwood.

Here are some of the funniest excerpts that I saved in a separate audio file:

In the excerpts above, the two conspiracy nuts named Fetzer and Norwood go on and on about how the Zapruder Film has been faked. And among the many alterations that were done to the film (according to the two conspiracy nuts on the radio program) is some fakery involving the several female witnesses who were lined up along the north side of Elm Street as JFK was being assassinated.

According to Fetzer, the ladies we see lining Elm Street in the Zapruder movie were actually filmed PRIOR to President Kennedy's car turning the corner from Houston Street to Elm.

The reason Kook Fetzer thinks that that particular part of Zapruder's home movie is a forgery is because none of the women appears to be reacting to the President being on Elm at that time. Therefore, per Fetzer, the images of those women must have been edited into the current (faked) version of the film at a later time.

Of course, Fetzer doesn't bother to explain WHY in the world any film-fakers would have any desire (or need) to fake the images of the women lining Elm Street. After all, weren't those SAME WOMEN still standing there, in pretty much the very same place, when JFK's car was really on Elm Street that day?

Therefore, why would the conspirators feel the need to insert different PRE-motorcade images of those same people into the film? Fetzer doesn't say. He just tells us that he knows for a fact that the images of those witnesses have been altered in some fashion, even though it makes no logical sense whatsoever to want to fake that area of the film.

That's the type of senseless, mindless drivel that people have to endure when they cue up an episode of Jim Fetzer's "Real Deal" radio show. And Fetzer's and Norwood's other comments about the additional things they think have been altered and faked in the Zapruder Film are equally as hilarious.

Plus, Professor Fetzer once again informs his listeners of his off-the-wall belief concerning the number of bullets that Fetzer thinks struck the body of President Kennedy in Dealey Plaza on November 22, 1963. This is what Fetzer said (and he has said this on many other occasions as well):

"We know that JFK was hit at least four times." -- James H. Fetzer; January 23, 2012 [Audio here]

Fetzer, in another audio excerpt provided here, also says that Frank Sturgis was a gunman in the Book Depository (on the west side of the building) and that the bullet which hit JFK in the upper back was fired from the top of the County Records Building by a Dallas Deputy Sheriff named Harry Weatherford.

It's fairly obvious, of course, that Professor Fetzer doesn't give a hoot about the fact that there is absolutely no evidence whatsoever that even remotely suggests that Harry Weatherford was shooting at people in the President's limousine on 11/22/63. Fetzer has merely pulled his insane theory about Weatherford out of thin air--and out of his very fertile (and strange) imagination.

For those who are interested, Deputy Weatherford filled out this official Sheriff's Department Supplementary Investigation Report on 11/23/63. Weatherford's report begins with these words:

"On Friday, November 22, 1963, at about 12:30 PM, I was standing in front of the Sheriff's Office watching the Presidential Motorcade."

David Von Pein
February 20, 2012


On November 21st and 22nd, 1986, the cable television network "Showtime" aired a two-part, five-and-a-half-hour special program, "ON TRIAL: LEE HARVEY OSWALD", which represented a first-of-its-kind JFK assassination "mock" courtroom trial, with the accused assassin of President John F. Kennedy as the defendant. (There was no actor used to play the now-deceased Oswald, however; the defendant's chair was left empty during the trial.)

A real sworn-in jury of twelve Dallas citizens was flown to London, England, to sit in judgment of the man whom the Warren Commission (22 years earlier) had deemed guilty of killing President Kennedy and Dallas police officer J.D. Tippit on November 22, 1963.

An actual judge (Lucius Bunton) was also used in the 1986 "Docu-Trial", and two of the finest lawyers in America were employed to serve as the attorneys in this important landmark case. Highly-successful defense lawyer Gerry Spence of Wyoming acted in defense of his "client" (Oswald); and Spence had not lost a case in front of a jury in the last 17 years leading up to the mock trial of Oswald.

Former Los Angeles Deputy District Attorney Vincent Bugliosi served as the lawyer for the prosecution (representing the "U.S. Government"). Bugliosi had a nearly-perfect 105-1 record in felony jury trials while employed with the L.A. DA's office.

Many of the actual witnesses surrounding the assassination of JFK were called to the witness stand during the trial, as well as police officers, photo and medical experts, and members of the HSCA panel who investigated the case in the late 1970s.

The 21-hour docu-trial (which was edited down to a little more than 5 hours for the original "Showtime" television broadcast in November 1986) took place in London during three days in July 1986 (July 23-24-25). The following day (on July 26, 1986), the 12-member jury, after deliberating for six hours, returned to the courtroom with a verdict of "Guilty" against Lee Harvey Oswald for the murder of President Kennedy.

The '86 mock trial prompted Vincent Bugliosi to spend the next 20+ years of his life writing an all-encompassing book on the JFK assassination, entitled "Reclaiming History" (published in May 2007). My extensive critique of Vincent's huge book can be found at the link below:

What follows are some verbatim excerpts from "On Trial: Lee Harvey Oswald". These excerpts provide a pretty good example of the massive amount of evidence that Mr. Bugliosi had to work with as he successfully attempted, albeit in "mock trial" form only, to convict Lee Oswald of the two murders Oswald so obviously committed on 11/22/63 in Dallas, Texas....



"Mr. Spence, Judge Bunton, ladies and gentlemen of the jury -- I don't have to tell you that you have been called upon to sit on the jury of perhaps the most important murder case ever tried in this country.

In any political assassination, ladies and gentlemen, almost as inevitably as death and taxes, there is always a chorus of critics screaming the word 'conspiracy' before the fatal bullet has even come to rest.

The evidence that will be presented at this trial will show that there is no substance to the persistent charge by these critics that Lee Harvey Oswald was just a patsy, set up to take the fall by some elaborate conspiracy.

We expect the evidence—ALL of the evidence—to show that Lee Harvey Oswald, acting alone, was responsible for the assassination of John F. Kennedy.

We expect the defense, in an anemic effort to deflect suspicion away from Mr. Oswald, to offer theory, speculation, conjecture, but not one speck of credible evidence that any other person or group murdered President Kennedy and framed Lee Harvey Oswald for the murder that they committed. As this trial unfolds, you will see how utterly preposterous the allegation of a frame-up is.

The evidence at this trial will produce a vivid, and a rather stark, psychological portrait of Oswald as a deeply disturbed and maladjusted man. It will show him to be a fanatical Marxist, who restlessly searched for a country to embody the Marxist dream.

The evidence will show that on the morning of the assassination—November the 22nd, 1963—Oswald carried his weapon, a 6.5-millimeter Mannlicher-Carcano rifle, into his place of employment at the Texas School Book Depository Building. The Presidential motorcade was scheduled to pass right in front of that building that very noon.

At 12:30 PM, as the President's limousine drove slowly by, three shots rang out from the southeasternmost window on the sixth floor of that building....one of which penetrated President Kennedy's upper-right back, exited the front of his throat....another entering the right-rear of his head, and exiting and shattering the right-frontal area of his head.

As the Presidential limousine screeched away to Parkland Memorial Hospital, where he was pronounced dead, the President, his life blood gushing from his body, lay mortally wounded in his wife Jacqueline's lap.

Within minutes of the assassination, Oswald's rifle was found on the same sixth floor—the floor from which Oswald had brutally cut down, at the age of only forty-six, the thirty-fifth President of these United States.

The evidence will show that Oswald's rifle, to the exclusion of all other weapons, was determined by firearms experts to be the rifle that fired the two bullets that struck down President Kennedy.

The evidence will further show that just forty-five minutes after the assassination, Oswald, in frantic flight from what he had just done, shot and killed Dallas police officer J.D. Tippit....running from the scene of the murder to a theater, where he was arrested and subdued after drawing his revolver on one of the arresting officers.

Much more evidence, ladies and gentlemen, much more, will be produced at this trial irresistibly connecting Oswald and no other person or group to the assassination.

I have every confidence that after you folks fairly and objectively evaluate all of the evidence in this case you will find that Lee Harvey Oswald, and Lee Harvey Oswald alone, was responsible for the assassination of President John F. Kennedy.

Thank you, ladies and gentlemen."



VINCENT BUGLIOSI -- "Did you recall how he [Lee Oswald] was carrying the bag?"

BUELL WESLEY FRAZIER (Oswald's co-worker who drove Oswald to work on 11/22/63 and watched Lee carry a paper package into the Book Depository that morning) -- "Yes, sir. He was carrying it parallel to his body."

MR. BUGLIOSI -- "Okay, so he carried the bag right next to his body....on the right side?"

MR. FRAZIER -- "Yes, sir. On the right side."

MR. BUGLIOSI -- "Was it cupped in his hand and under his armpit? I think you've said that in the past."

MR. FRAZIER -- "Yes, sir."

MR. BUGLIOSI -- "Mr. Frazier, is it true that you paid hardly any attention to this bag?"

MR. FRAZIER -- "That is true."

MR. BUGLIOSI -- "So the bag could have been protruding out in front of his body, and you wouldn't have been able to see it, is that correct?"

MR. FRAZIER -- "That is true."


MR. BUGLIOSI -- "So you heard a total of three shots?"

HAROLD NORMAN (assassination witness who watched the motorcade from the 5th floor of the Depository; Norman was located directly below the sniper's window during the shooting) -- "Yes, sir."

MR. BUGLIOSI -- "Did it sound to you like a rifle was being fired directly above you?"

MR. NORMAN -- "Yes, sir."

MR. BUGLIOSI -- "Was there any other reason, in addition to the sound of the rifle, any other reason why you believed the shots were coming from directly above you?"

MR. NORMAN -- "Yes, sir."

MR. BUGLIOSI -- "And what is that?"

MR. NORMAN -- "Because I could hear the empty hulls—that's what I call them—hit the floor; and I could hear the bolt action of the rifle being pushed back and forward."

MR. BUGLIOSI -- "You're familiar with a bolt-action rifle?"

MR. NORMAN -- "Yes, sir."

MR. BUGLIOSI -- "And by 'hulls', you mean cartridge casings?"

MR. NORMAN -- "Cartridges."

MR. BUGLIOSI -- "How many did you hear falling to the floor?"

MR. NORMAN -- "Three."

MR. BUGLIOSI -- "Is the sound of that bolt action, and the ejection of the cartridge casings, and their falling to the floor something that you're going to remember for the rest of your life?"

MR. NORMAN -- "Yes, sir."

MR. BUGLIOSI -- "One more question --- at any time on the morning of the assassination did you see any stranger or strangers in the Book Depository Building?"

MR. NORMAN -- "No, sir."


MR. BUGLIOSI -- "Mr. Boone, did the FBI ever show you a rifle which they said was the rifle found on the sixth floor?"

EUGENE BOONE (Dallas County Deputy Sheriff who discovered a rifle in the TSBD on 11/22/63) -- "Yes, sir."

MR. BUGLIOSI -- "And what did you say when you looked at that rifle?"

MR. BOONE -- "It appears to be the rifle that I saw on the sixth floor of the School Book Depository."

MR. BUGLIOSI -- "Well, didn't you just tell Mr. Spence that you could not identify it?"

MR. BOONE -- "I could not identify it positively because I did not have an identifying mark on the weapon."

MR. BUGLIOSI -- "Okay. But it appeared to be the same rifle?"

MR. BOONE -- "It appeared to be the same weapon."


MR. BUGLIOSI -- "Did it appear from the timing of the shots that you heard that you, yourself, could have operated, aimed, and fired a bolt-action rifle as quickly as those shots came?"

CHARLES BREHM (who witnessed the assassination from the south side of Elm Street) -- "Very easily."

MR. BUGLIOSI -- "So you definitely believe that the three shots you heard that day could easily have been fired by one person?"

MR. BREHM -- "Absolutely."

MR. BUGLIOSI -- "From your experience with rifles and the report of rifle shots, did you hear any difference at all in the report of the three shots that indicated more than one rifle or firing location was involved?"

MR. BREHM -- "No. All three shots were from the same origin [i.e., coming from the corner of Elm and Houston Streets, per Brehm]."


MR. BUGLIOSI -- "Have you personally had occasion to fire a bolt-action rifle and fire shots in rapid succession?"

MARRION L. BAKER (Dallas Police Department motorcycle officer who was riding in the Presidential motorcade; Baker encountered Lee Harvey Oswald on the 2nd floor of the Book Depository within approx. 2 minutes of the shooting) -- "Yes, sir. I have."

MR. BUGLIOSI -- "Did it appear from the timing of the shots you heard that you could have operated, aimed, and fired a bolt-action rifle as quickly as those shots came?"

MR. BAKER -- "Yes."

MR. BUGLIOSI -- "So you believe the three shots you heard that day could have been fired by one person?"

MR. BAKER -- "Yes."


MR. BUGLIOSI -- "What was the conclusion your panel came to as to how many bullets struck the President, their point of entry, and the path they took through the President's body?"

DR. CHARLES PETTY (one of 9 forensic pathologists who served on the autopsy panel [aka the "Forensic Pathology Panel"] for the HSCA) -- "My conclusion, and the conclusion of the panel, was that the President was struck by two bullets—one entering the right upper back and exiting in the front of the neck; the other entering the right back of the head, and exiting what we call the right-frontal area, that is the front and side of the head."

MR. BUGLIOSI -- "Is there any doubt in your mind, Doctor, whatsoever that both bullets that struck the President came from the rear and no bullets struck him from the front?"

DR. PETTY -- "None whatsoever."

MR. BUGLIOSI -- "Let me ask you this, Dr. Petty — assuming the President had been struck by a bullet from the front—make that assumption—could the transference of momentum from that bullet have thrown the President backward as is shown in frames 315 to 320 of the Zapruder Film?"

DR. PETTY -- "No, sir, not in my opinion."

MR. BUGLIOSI -- "And why is that?"

DR. PETTY -- "Because the head is too heavy. There's too much muscular resistance to movement."

MR. BUGLIOSI -- "So the killings that people see on television and in the movies—which is the only type of killings most people ever see, where the person struck by the bullet very frequently, visibly, and dramatically is propelled backward by the force of the bullet—that's not what actually happens in life when a bullet hits a human being?"

DR. PETTY -- "No, of course not."


MR. BUGLIOSI -- "What you're saying is that from your Neutron Activation Analysis, there may have been fifty people firing at President Kennedy that day....but if there were, they all missed....only bullets fired from Oswald's Carcano rifle hit the President. Is that correct?"

DR. VINCENT P. GUINN -- "That's a correct statement; yes."


MR. BUGLIOSI -- "Mr. Delgado, I believe you testified before the Warren Commission, that on the rifle range Oswald was kind of a joke, a pretty big joke."

NELSON DELGADO (served with Oswald in Marine Corps) -- "Yes, he was."

MR. BUGLIOSI -- "You're aware that at the time Oswald was doing poorly on the range, he was about to be released from the Marines, is that correct?"

MR. DELGADO -- "Yes, he was."

MR. BUGLIOSI -- "Are you aware that in 1956, when Oswald first joined the Marines and was going through Basic Training, he fired a 212 on the rifle range with an M-1 rifle, which made him a 'sharpshooter' at that time—are you aware of that?"

MR. DELGADO -- "Yes."

MR. BUGLIOSI -- "Given the fact that Oswald was about to get out of the Marines when he was in your unit, and the fact that he showed no interest in firing on the range, you don't attribute his poor showing on the range to his being a poor shot?"

MR. DELGADO -- "No."

MR. BUGLIOSI -- "He could have done better, you felt, if he tried?"

MR. DELGADO -- "Certainly."


MR. BUGLIOSI -- "While he [Lee Oswald] was at your home, did he ask you for any curtain rods?"

RUTH PAINE (acquaintance of Lee and Marina Oswald) -- "No, he didn't."

MR. BUGLIOSI -- "Did he ever, at any time, ask you for curtain rods?"

MRS. PAINE -- "No."

MR. BUGLIOSI -- "Was there any discussion between you and him, or you and Marina, about curtain rods?"

MRS. PAINE -- "No."

MR. BUGLIOSI -- "Now you, in fact, did have some curtain rods in the garage, is that correct?"

MRS. PAINE -- "In the garage...yes."

MR. BUGLIOSI -- "After the assassination, they were still there."

MRS. PAINE -- "Yes, that's right."


MRS. PAINE -- "I do think for the historical record it's important that people understand that Lee was a very ordinary person—that people can kill a President without that being something that shows on them in advance."

GERRY SPENCE -- "Is it really your purpose here to try to defame this man in some way?"

MRS. PAINE -- "I'd like a full picture—I think it's really important for history that a full picture of the man be seen."


MR. BUGLIOSI -- "Now, Mr. O'Connor, if the President's brain being missing from his head is one of the most shocking things that you've ever seen in your entire life—a matter that you think should have been investigated, certainly—and if they [the HSCA investigators] spoke to you for one-and-a-half hours about your observations that night [11/22/63], why wasn't it important enough for you to tell these people about it?"

PAUL O'CONNOR (technician who assisted at JFK's autopsy at Bethesda Naval Medical Center) -- "I was under orders not to talk until that time."

MR. BUGLIOSI -- "What?"

MR. O'CONNOR -- "I was under orders not to talk to anybody..."

MR. BUGLIOSI -- "By whom?"

MR. O'CONNOR -- "By—the United States military brought in orders a couple days after the autopsy, and we were to remain silent."

MR. BUGLIOSI -- "But you talked to them for an hour-and-a-half. You told them all types of things in that document."

MR. O'CONNOR -- "I received permission from the Select Committee on Assassinations to talk to the Secretary of the Navy and Secretary of Defense."

MR. BUGLIOSI -- "Paul, when I first asked you this question over the phone, did you tell me — 'the reason I never told them is....they never asked me'?"

MR. O'CONNOR -- "Well, they didn't ask me."

MR. BUGLIOSI -- "So, in other words, Mr. O'Connor, even though this is one of the most shocking things that you've ever seen, and you're going to remember it till the day you die....and you feel this matter should have been investigated....if those investigators for the House Select Committee didn't ask you the magic question, by golly you're not about to tell 'em!! Is that correct?"

MR. O'CONNOR -- "No, sir. I only answered what I was asked, and that was it."

MR. BUGLIOSI -- "I see. Thank you. No further questions."


MR. BUGLIOSI -- "Now, Doctor, if the bullet was coming on a downward path as it entered the Presidential limousine, as you say it was, is that correct...?"

DR. CYRIL H. WECHT (forensic pathologist who served on the HSCA's Forensic Pathology Panel; has always believed a conspiracy existed with respect to JFK's murder) -- "Yes."

MR. BUGLIOSI -- "Alright....and it missed Governor Connally....is that correct?"

DR. WECHT -- "Yes."

MR. BUGLIOSI -- "Why didn't it hit the driver of the car or do any damage to the car, Doctor?"

DR. WECHT -- "A couple of things. The straight line in that open limousine could have taken it out over the left side of the car; and, as the line shows, it would have and could have indeed missed the driver."

MR. BUGLIOSI -- "Wait a while! It's coming on a DOWNWARD path, Cyril! It's coming on a downward path into the Presidential limousine, goes through the President's body, misses Governor Connally, and magically also misses the driver and doesn't do any damage to the Presidential limousine!?"

DR. WECHT -- "Wait, just a moment! I did not say that THAT bullet missed all of these people completely, or that it missed the car! You KNOW that there were fragments found in the car, Mr. Bugliosi!"

MR. BUGLIOSI -- "You said the bullet passed on a straight line through the President's body..."

DR. WECHT -- "Absolutely."

MR. BUGLIOSI -- "...Passed through soft tissue. So that bullet came out pristine!"

DR. WECHT -- "That's right."

MR. BUGLIOSI -- "The bullet fragments found in the front seat of this car, Doctor, were bullet fragments—very, very damaged—very, very small. What happened to that pristine bullet when it came through President Kennedy's body?!! Who did it hit?!!"

DR. WECHT -- "What happened to the third bullet under the Warren Commission theory, Mr. Bugliosi?!! Where is it?! You're asking ME to be responsible for the bullets in this case?!"

MR. BUGLIOSI -- "I want to know what happened to YOUR bullet, Doctor."

DR. WECHT -- "I'm asking you what happened to the third bullet in the Warren Commission Report!"

MR. BUGLIOSI -- "You don't want to answer my question!"

DR. WECHT -- "I can't tell you where all the bullets are. I didn't conduct the investigation."

MR. BUGLIOSI -- "...Now you've got your 'magic bullet'—a bullet that is coming on a downward path into the Presidential limousine, two thousand feet a second, passes through President Kennedy's body...and it misses the driver and it misses the car. It must have zigzagged to the left?"

DR. WECHT -- "No, it need not have zigzagged to the left."

MR. BUGLIOSI -- "Did it broadjump over the car?"

DR. WECHT -- "No...it need not have performed any remarkable feats."

MR. BUGLIOSI -- "But you don't know what happened to it?"

DR. WECHT -- "No, I do not."


MR. BUGLIOSI -- "Well, Doctor, by definition, it seems to me that you are saying that if the other eight pathologists disagreed with you—and they did—is that correct?"

DR. WECHT -- "Yes."

MR. BUGLIOSI -- "Okay. Seems to me, Doctor, that by necessary implication they are either hopelessly and utterly incompetent, or they deliberately suppressed the truth from the American public. Is that correct?"

DR. WECHT -- "There is a third alternative, which would be a hybrid to some extent of the deliberate suppression, sir..."

MR. BUGLIOSI -- "So, of the nine pathologists, Doctor Wecht, you're the only one that had the honor and the integrity and the professional responsibility to tell the truth to the American people! Is that correct, Doctor!?"

DR. WECHT -- "I'll prefer to put it this way — I'm the only one who had the courage to say that the King was nude, and had no clothes on, yes."

MR. BUGLIOSI -- "No further questions."



"Ladies and gentlemen of the jury, in the brief time I have to address you in this historic trial, I want to point out what must already be obvious to you....that Lee Harvey Oswald and Lee Harvey Oswald alone is responsible for the assassination of President John F. Kennedy, our young and vigorous leader whose Presidency stirred the hopes of millions of Americans for a better world, and whose shocking death grieved and anguished an entire nation.

But before I summarize that evidence for you....against Mr. Oswald....evidence that conclusively proves his guilt beyond all reasonable doubt, I want to discuss several issues with you which the defense has raised during this trial.

Several factors make it clear that Kennedy and Connally were struck by the same bullet. There's absolutely no evidence of the existence of any separate bullet hitting Connally.

With respect to whether or not any shots were fired from the Grassy Knoll, I want to make the following observations — firstly, it is perfectly understandable that the witnesses were confused as to the origin of fire. Not only does Dealey Plaza resound with echoes, but here you have a situation of completely unexpected shots over just a matter of a few moments.

When you compound all of that with the fact that the witnesses were focusing their attention on the President of the United States driving by, a mesmerizing event for many of them....and the chaos, the hysteria, the bedlam that engulfed the assassination scene....it's remarkable that there was any coherence at all to what they thought they saw and heard.

Human observation, notoriously unreliable under even the most optimum situation, has to give way to hard, scientific evidence. And we do have indisputable, scientific evidence in this case that the bullets which struck President Kennedy came from his rear, not his front.

The surgeons who conducted the autopsy on President Kennedy's body, plus ALL NINE—even Wecht, even Wecht—all nine forensic pathologists who reviewed the photographic evidence and the X-rays of the President's wounds for the House Select Committee on Assassinations agreed that the two bullets that struck President Kennedy were fired from behind — the upper-back wound and the wound to the rear of the President's head being ENTRANCE wounds.

If either of the two bullets that struck President Kennedy came from the front, why weren't there any entrance wounds to the front of the President's body, nor any exit wounds to the rear of his body?

Furthermore, if there was a gunman firing from the Grassy Knoll, how come only bullets from Oswald's rifle struck President Kennedy and Governor Connally? In fact, how come NOT ONE of this other gunman's bullets even hit the Presidential limousine?

Does the defense want you folks to believe that this other gunman, hired by a sophisticated group of conspirators apparently—a well-financed group, I can assume he [Mr. Spence] is going to tell you that—was so bad a shot, that not only couldn't he hit Kennedy and Connally, he could not even hit the Presidential limousine—a large car?

Ladies and gentlemen of the jury, it couldn't be more obvious that there was no gunman at the Grassy Knoll. No one saw anybody with a rifle in that area. No weapon nor expended cartridges from a weapon were found there. It didn't happen.

With respect to Ruby killing Oswald, the evidence is overwhelming that he was a very emotional man. When we couple the fact that Ruby cared deeply for Kennedy with the fact that he probably thought that he would be viewed as a hero, Ruby's killing of Oswald has all of the earmarks of a very personal killing, completely devoid of any outside influence.

In the short time I have left, I want to summarize the evidence of guilt against Mr. Oswald....

Ladies and gentlemen of the jury, within minutes of the assassination, a 6.5-millimeter Mannlicher-Carcano rifle—serial number C dash 2766—was found on the sixth floor of the Book Depository Building. Oswald ordered the rifle under the name 'A. Hidell' — we know that.

We know from the testimony of Monty Lutz, the firearms expert, that the two large bullet fragments found inside the Presidential limousine were parts of a bullet fired from Oswald's rifle to the exclusion of all other weapons.

We also know from the firearms people that the three expended cartridge casings found on the floor, right beneath that sixth-floor window—undoubtedly the same casings that Mr. Norman heard fall from above—were fired in, and ejected from, Oswald's rifle to the exclusion of all other weapons.

So we KNOW, not just beyond a reasonable doubt, we know beyond ALL doubt THAT OSWALD'S RIFLE WAS THE MURDER WEAPON....that caused that terrible, terrible spray of brain matter to the front! The worst sight that I have ever seen in my entire life!

And it's obvious that Oswald carried that rifle into the building that day in that large brown paper bag. It couldn't be more obvious. As far as Mr. Frazier's testimony about Oswald carrying the bag under his armpit — he conceded he never paid close attention to just how Oswald was carrying that bag. He didn't have any reason to.

At this point if we had nothing else....nothing else....how much do you need?....if we had NOTHING else....this would be enough to prove Oswald's guilt beyond all reasonable doubt. But there's so much more.

Let's look at Oswald's conduct — November the 22nd, 1963, the day of the assassination, was a Friday. Whenever Oswald would go to visit his wife in Irving, he'd go on a Friday evening....come back on a Monday morning.

On the week of the assassination, however, for the very first time, he goes there on a Thursday evening....obviously to get his rifle for the following day.

After the assassination, all the other employees of the Book Depository Building return to work. There's a roll call. They're accounted for. Not Oswald. He takes off. The only employee who leaves the building.

Just forty-five minutes after the assassination, out of the five hundred thousand or so people in Dallas, Lee Harvey Oswald is the one out of those five hundred thousand people who just happens to murder Officer J.D. Tippit.

Oswald's responsibility for President Kennedy's assassination explains....EXPLAINS....why he was driven to murder Officer Tippit. The murder bore the signature of a man in desperate flight from some awful deed. What other reason under the moon would he have had to kill Officer Tippit?

Continuing on — when he was interrogated, Oswald, from his own lips, he told us he was guilty....he told us he was guilty....almost the same as if he had said 'I murdered President Kennedy'....he told us. How did he tell us? Well, the lies he told, one after another, showed an unmistakable consciousness of guilt.

If Oswald were innocent, why did he find it necessary to deny purchasing that Carcano rifle from the Klein's store in Chicago? Why did he even deny owning any rifle at all?! Why did he find it necessary to do that if he's innocent?

Ladies and gentlemen of the jury, if Lee Harvey Oswald had nothing to do with President Kennedy's assassination and was framed, this otherwise independent and defiant would-be revolutionary, who disliked taking orders from anyone, turned out to be the most willing and cooperative frame-ee in the history of mankind!! Because the evidence of his guilt is so monumental, that he could have just as well gone around with a large sign on his back declaring in bold letters 'I Just Murdered President John F. Kennedy'!!!

Anyone...ANYONE who would believe that Lee Harvey Oswald was innocent, would believe someone who told them that they heard a cow speaking the Spanish language!

Normally, ladies and gentlemen, in a murder case, a verdict of guilty brings about a certain measure of justice....obviously a limited amount of justice....but a certain measure of justice for the victim and his or her surviving loved ones. But here, the effect of this assassination went far beyond President Kennedy and his family. This was an enormous offense against the American people. And no justice could ever be achieved.

I respectfully ask you to return a swift verdict of guilty against Lee Harvey Oswald....simply because it is the only verdict that is consistent with the evidence — evidence which conclusively proves Oswald's guilt beyond all reasonable doubt.

Thank you, ladies and gentlemen."



"As I began to think about what I was going to say to you folks this evening, I began to wonder what it would be if Lee [Oswald] were here. What would he say to me? I think I know what Lee would say. I think he would say, I’m scared, Mr. Spence. I think he’d say, I can’t explain a lot of these things. I think he would say, I don’t know what to do. And I think he would look to me for some answers and for some reassurance.

And maybe I would say to him, Lee, when they charge you, that doesn’t mean you’re guilty in this country. You know, there has got to be 12 good and true men who find you are guilty beyond a reasonable doubt. And Lee, I want to tell you something, in my experience you can trust the jury. You know why? Because, you know, lawyers may think they are pretty smart, Lee, and doctors, scientists may think they are smart. The people with the great educations and the wonderful qualifications, Lee, they think they are great. And they may have curriculum vitae a mile long. But a jury, Lee, is a composite of ladies and gentlemen like this one, maybe with an average age of 40 years old. With a jury of 12, that’s 480 years of experience, almost half a thousand years of experience, Lee. And this jury has to find you guilty unanimously.

This jury has more judgment and more intelligence and is brighter than the brightest scientists and the greatest orators and the smartest lawyers that have ever walked into a courtroom, because a jury is a composite mind. That’s what makes the American system great.

You know, when you have a man who has labored and a man who has suffered and a woman who has given birth to children and raised babies; when you have people from all walks of life, from every kind of background and experience, and you bring them together, it isn’t the flat information that you get from a single witness on the stand; it becomes whole and round and complete.


I want to tell you something else I might say to Lee under those circumstances. I might say, Lee, you know, in this country we have great rights. And when a member of this jury demands those rights be given to you, they are protecting those rights for themselves. When this jury says this case has to be proven to us, not just me, but to every one of my colleagues, beyond a reasonable doubt, they protect you, but they also protect themselves, and they protect this system and this country that is different from every other country in the world. Because I need you to know something. There aren’t any juries in Russia, Lee. And you may have discovered by now, Lee, that there aren’t any juries in Cuba, and there weren’t any juries in Nazi Germany, and there aren’t any juries in China.

And the difference is the fact that in America we’re free. And we’ll be free as long as we have a jury like the one that is going to judge you, and see you, and test this case the state brings against you.

Now, folks, the judge is going to instruct you after this case is in and my argument is over, and one of the things that you will see in the charge is this language: the defendant is presumed by the law to be innocent. He has no burden to prove anything. Did you hear that? He has no burden to prove anything. That means that all of the proof has to come from the government. All of the proof has to come from Mr. Bugliosi, this government’s representative. We don’t have to prove anything, because we are, you and I are, American citizens.

And they have to prove this case to you beyond a reasonable doubt. They have to prove every element of this case beyond a reasonable doubt, and when there are reasonable doubts that are raised by this evidence, which was my obligation to do, fairly, if I could, they must dispel those doubts. Not one of them. Not two of them. Not 17 of them. But the raft of doubts that you have heard in this case have to somehow disappear unanimously. In the minds of every one of you.

And I need to say something to you that is very important to me. Each one of you have the power individually to say no. No, I won’t convict. Each one of you have the power to stop this thing, and so none of you can say, you know, I just went along with the majority. This isn’t a majority case.


You have the power, you have the right, you have the responsibility to do it if in good conscience you can’t go along with a conviction in this case. If one single doubt remains in your mind, you have the right and the responsibility and the duty to have the courage to say no.

And I turn to Lee Oswald, and I say, Lee Oswald, this jury—this jury is composed of people that have the courage to say no. And that’s what I would say to Lee Oswald in this case when he said to me, “Mr. Spence, I’m afraid.”

This is a case in which we have searched for the truth. I will tell you there is only one truth. There is only one truth in this case. And that is the truth that nobody knows the truth. Nobody understands the truth. There is one truth in this case, and that is that the closet involved here is locked, still locked. They won’t tell us what’s in the closet.


We have our individual suspicions. We may have our individual theories. But they are not the truth. We may have our prejudices. I have prejudices. I’m human. You have prejudices. Every one of us have had prejudices from the standpoint of history that have been brought to us. You have heard Mr. Bugliosi attempt to work on your prejudices. How does it feel to have people play with your prejudices? How does it feel to have someone come up to you with a nice man, like the FBI’s Shaneyfelt, and use him to prejudice you, reading a diary that was probably written in two or three days.

How does it feel to have your prejudices turned on and messed with so that suddenly you find yourself hating a human being, hating him because somebody from the stand read something from a letter and from a diary.

How does it feel when you hear him talk about a human being as a kook? You see, I’ve done some things here that maybe I shouldn’t have. It’s hard for me not to be friendly to people. That’s why I’m a lawyer. I like people. I care about human beings. Sometimes I’m nasty and mean and ugly, but I try not to be.

And if I have been too friendly during the course of this trial, if you have seen that as an attempt to influence you, then you must see me as some person who has no respect for you. You must see me as some person who believes that you would sell your vote, sell your conscience, sell your honesty, sell your true beliefs for a smile. And I hope it’s been all right that I have smiled at you from time to time. And have been friendly. And that you don’t hold that against my client, Lee Oswald."



"Based on the evidence in this case, Lee Harvey Oswald is as guilty as sin, and there's nothing that Mr. Spence can do about it.

I have yet to see the man who can convince twelve reasonable men and women as you folks are....that black is white....and white is black.

Mr. Spence, in his argument to you, no more desired to look at the evidence in this case than one would have a desire to look directly into the noonday sun. And I can't really blame him—because if I were he, I wouldn't want to either.

Because there's not one tiny grain of evidence—not one microscopic speck of evidence—that anyone, other than Lee Harvey Oswald, was responsible for the assassination of John F. Kennedy.

Mr. Spence did say this....it was kind of a subtle, very clever argument....it took me a while to grasp exactly what he was doing....I think he said this, and if I misrepresent you, sir, I'm sorry, but I think he said that Lee Harvey Oswald was the exact type of person to set up as a patsy. Or words to that effect. I'm just paraphrasing. A Marxist, a defector to Soviet Russia.

Actually, he was the exact type of person to murder the President. And my colleague very cleverly turned it around and said he's the exact type of person to make as a patsy.

Let's take a look at Oswald....

Can anyone fail to see how utterly and completely crazy this man here was? Utterly and completely nuts. Bonkers. And you have to be bonkers to commit a Presidential murder. You gotta be crazy—nuts.

One example, among many: How many Americans—how many people anywhere in the world—defect to the Soviet Union? You'll find more mango trees at the North Pole....more one-hundred-dollar bills in the Florida poorhouse....than you'll find people defecting to Russia, or to anywhere behind the Iron Curtain. That alone shows how completely and utterly mentally unhinged this man was. Again, that's the exact type of person to kill the President.

In his own writing, after ridiculing both the Soviet and American systems of government, he wrote: 'To a person knowing both systems, he must be opposed to their basic foundations and representatives'.

Elsewhere, after vehemently condemning both systems, he wrote: 'I despise the representatives of both systems'. There's that word 'representative' again.

Though he may or may not have had any personal dislike for Kennedy—we don't know that. For all we know, maybe he didn't think Kennedy was that bad a person. Everything is relative in life. However, I think one thing is pretty obvious—Kennedy almost undoubtedly would have represented to Oswald the ultimate, quintessential representative—that's the key word, 'representative'—of a society for which he had a grinding contempt.

On the issue of conspiracy, Mr. Spence [Bugliosi chuckles], I'm paraphrasing him, he certainly didn't say who specifically murdered the President, but he certainly implied to you that it was....some powerful group. He never put the hat on anyone. He kept the hat on his table here. I thought he was going to put it on someone's head, but he didn't. Some mysterious group—powerful group—murdered the President and framed Lee Harvey Oswald. But he didn't say who these people were.

He did say the CIA covered-up here; he said the FBI covered-up there. In which case, if the FBI and CIA were covering-up, they'd be the ones who murdered the President, right? Why doesn't Mr. Spence come right out and say it? Why doesn't he accuse the CIA and the FBI of murdering the President? One thing you can say about Mr. Spence, he's not a shy man. He knows how to exercise his First Amendment freedom of speech. But he doesn't say it. Because he's very intelligent—very wise.

I'll tell you why he doesn't say it — because he knows that if he said that the FBI murdered the President, or the CIA murdered the President....it would sound downright SILLY! You'd LAUGH at him!

But even though neither the CIA nor organized crime would have any productive motive whatsoever to kill the President, let's make the unwarranted assumption that they did....that they had such a motive, and let's go on and discuss Mr. Spence's next point about Ruby killing Oswald.

Mafia contract killers are always selected with utmost care. I mean the one chosen to kill Oswald would be everything that Jack Ruby was not. He'd be someone who had a long track record of effectively carrying out murder contracts before for them. It would be a precise, unemotional, business-like, and above all, tight-lipped, killer for hire.

Another point has to be mentioned — it is a well-known fact that throughout the years organized crime has consistently and religiously avoided killing public officials....if for no other reason, that they have enough heat on them already, without significantly increasing that heat by going after a public figure. They don't do it.

Going after the President of the United States—of all people—would be a suicidal act on their part....an act guaranteed to bring a heat upon them not too much less than the surface of the sun. When the Mob came to this country, they didn't leave their brains behind in Palermo.

The whole notion of sophisticated groups—like organized crime, U.S. Intelligence—getting Jack Ruby, of all people, to accomplish a job which, if he talked, would prove fatal to their existence is just downright laughable.

Organized crime and U.S. Intelligence, if they were the ones behind this, could just as well have gone down to Disneyland and gotten Mickey Mouse or Donald Duck to do their bidding for them. Not only is the whole idea absurd, ladies and gentlemen, but there's just no evidence to support it.

When Mr. Spence argued that Oswald was just a patsy and was framed, he conveniently neglected to be specific. HOW was Lee Harvey Oswald framed? When we look at the mechanics of such a possible conspiracy in this case, how COULD he have been framed?

Let's get into the mechanics....

Who was this other gunman who, on the day of the assassination, made his way into the Book Depository Building, carrying a rifle....went up to the sixth floor....shot and killed the President....made his way back down to the first floor....and escaped without leaving a trace?

How, in fact, if Oswald were innocent, did they get Oswald, within forty-five minutes of the assassination, to murder Officer Tippit? Or was he framed for that murder too?!

Mr. Spence can't have it both ways. If the people who set Oswald up were so sophisticated to come up with this incredible, elaborate conspiracy—I mean to the point they had people, according to Mr. Spence, who can superimpose this man's [Oswald's] head on someone else's body, and imposters down in Mexico City—if they were that bright, why weren't they intelligent enough to know the most obvious thing of all? That you don't attempt to frame a man of questionable marksmanship ability who possesses a nineteen-dollar mail-order rifle!

As surely as I am standing here—as surely as night follows day—Lee Harvey Oswald, acting alone, was responsible for the murder of President John F. Kennedy.

You are twelve reasonable men and women, and that is why I have every confidence that you will confirm this fact for the pages of history by your verdict of guilty.

Thank you so very much, ladies and gentlemen."



"The majority of the American people now believe, polls have shown, that there was a conspiracy in this case....and the reason for that is that the side of the Government has never been presented. It's been presented—it's in the Warren Report—but that's 27 volumes. Who's gone out and purchased 27 volumes? They haven't done that.

The only books that have come out on this case are by conspiracy buffs; and these are the people that have gone on talk shows throughout the country, and they finally convinced the American people.

So the importance of this case is that we finally now gave the American people, and the people around the world, the prosecution's viewpoint."
-- Vincent Bugliosi; November 1986


"It's been said that if you push something at someone long enough, eventually they're going to start buying it, particularly if they're not exposed to any contrary view. And I think that's precisely what has happened here. For 25 years, the American people have been inundated with an unremitting torrent of books, and radio and TV talk shows, all alleging conspiracy.

And what's happened is that the shrill voice of the conspiracy buffs finally penetrated the consciousness of the American people and convinced the majority of Americans that there was a conspiracy. Even though the reality is that no one in 25 years has come up with one scrap of credible, substantive evidence pointing in the direction of a conspiracy.

In any event, throughout these same 25 years, apart from the early media in 1963 and 1964, the United States Government's position hasn't been told. True, it's been available. But how many Americans have gone out and purchased the 26 volumes of the Warren Commission? They haven't done that. And this is why the vote coming in will be very, very heavy in favor of a conspiracy.

I think it's very, very noteworthy that before this five-hour trial, 85 percent of the American people believed in a conspiracy. And being exposed to only five hours, it dropped dramatically to 71. If they had seen the eighteen hours [sic] of testimony and evidence, it would drop even further. And if they knew all the truth about the case, very few people would conclude that there was a conspiracy."
-- Vincent Bugliosi; November 1988







(PART 1234)




We owe a debt of gratitude to DVP for that two-frame clip [below] which shows JFK and JBC both raising their right hands in perfect unison a fraction of a second after CE399 tore through their torsos. To me, that is the clincher for the SBT.

DVP also shows a similar clip from Z224-225 which shows that in that sequence JFK's right hand was still moving down. It was at the next frame, Z226, that his right hand suddenly reversed direction and started moving up, the same frame JBC's right hand moves upward. Both men reacted simultaneously to the same stimulus.

For the benefit of the nitpickers, one in particular, they weren't actually struck simultaneously. It was a couple milliseconds apart. That one particular nitpicker will also claim that we are again moving the frame at which the single bullet struck because he doesn't bother to read for comprehension and can't figure out we are talking about the frame the two men reacted, as opposed to the frame at which the bullet struck.


So, when does your bullet hit? Z-221?

Next week it'll be Z-220.


Yet another video play that needs to be ignored. It appears that JFK is moving his hand up to his throat when the shot hit there, but Connally could be doing anything, no guarantee he is reacting to a bullet. Since the SBT is proven to be dead, it can't be from the same bullet.


It's this type of COMPLETE DENIAL that forces conspiracy fantasists like Anthony and Chris to reject the SBT, even though those CTers have got to know there is no reasonable substitute theory that can possibly supplant the single-bullet conclusion.

This type of almost unbelievable CTer denial regarding the SBT is something that reached its pinnacle (for me anyway) when I was discussing Governor Connally's Z-Film reactions with various SBT Deniers at The Education Forum in 2015 [below]....




Why are you posting a link to a thread in which you deleted ALL of Holmes' arguments, and then posted unsupported ridicule?

Snip 'n run is what cowards do David - kinda like attacking someone in a forum where you know they don't post or attacking them in a blog in which you permit no dissent.

I disagree with [Ben] Holmes on numerous things but in ACJ, I attacked his arguments with evidence and reason.

The fact that you are apparently incapable of doing that is not something to brag about, David. It says far more about you than it does you[r] adversaries.


I posted the material that way because that's the way I wanted to post it, Bob. Sorry if it bothers you.

I posted (via a link) ALL of Ben Holmes' arguments should anyone want to read them. I then posted my reply to Ben's post IN TOTAL.

It's difficult to argue with a CTer who ONLY places unsupportable guesswork and crackpot theories on the table, like Ben Holmes does every time he posts something about the JFK case, with a prime example of the kind of guesswork I'm talking about being shown below:

"My guess would be into Dr. Humes' pocket." -- Ben Holmes

How the heck is a reasonable person supposed to respond to such unsupportable crap like the quote of Ben's above? About the only thing I can say to such a goofy allegation is to say to the CTer exactly what I did say to him, which was this:

"Via the above humorous response, Holmes is pretending that he's got enough evidence to make Dr. James J. Humes one of the prime "plotters" in the imaginary conspiracy and cover-up. Needless to say, Holmes actually has NO evidence whatsoever to back up such an outrageous accusation against Dr. Humes. But having no evidence at all never stopped a determined JFK conspiracy theorist." -- DVP

Bob, how would YOU have responded to Ben Holmes after he had just told you that he thinks Dr. Humes shoved two bullets in his pocket after having removed them from the body of the dead President?


Come to think of it, Robert Harris is exactly the same as Ben Holmes in the "unsupportable guesswork" department. Which makes it nearly impossible to have a reasonable discussion with Bob either. (Although I have tried--several times.)


Wow, what a brave man you [DVP] are, blowing down that straw man all by yourself! But then you are afraid to answer questions here.


Okay. Ask me a question, Tony. Any question. Let's see how "afraid" ol' DVP is.


1. Do you believe in the Single Bullet Theory and if so, which one at what frame, and why?

2. Do you agree with my proof that the Zapruder film is authentic, and if not, why?

3. Do you agree with my analysis of the acoustical evidence, and if not, why?

4. Do you know that Richard Helms lied to President Kennedy about an intelligence matter?

5. What are the words which were scratched out on this document?

6. Do you think one shot missed? When was it fired? What exact frame? Where did it go? What did it hit? Why did it miss? Show me this bullet. What caliber was it? What weapon fired it? From where?

7. What caused the mark on the curb near Tague? Was it a direct hit by a bullet or was it hit by a fragment? What type of bullet, what type of fragment? How much did the fragment weigh? Assuming it was a lead fragment (lack of copper in the smear), how many parts per million of antimony did it have?

8. How many grains of bullet lead were deposited in JFK's head by a bullet and how many remain today?

9. How many grains of bullet lead were deposited in Connally's body and how many are still in his body today? What are the antimony levels?

10. What blood group type is the stain on the windshield? Does the DNA match JFK or Connally?

11. The two large fragments recovered in the limo add up to about 41% of the normal weight of an Oswald bullet. What happened to the rest of the bullet?


My answers to Tony Marsh's 11 inquiries:

#1. Yes. Z224 is the frame. Here's why: Single-Bullet-Theory.blogspot.com.

#2. I've never read your so-called "proof", Tony. Sorry. But, yes, of course I think the Z-Film is authentic. IMO, it's impossible for it NOT to be authentic (unless Abraham Zapruder himself was a major co-conspirator and a huge liar --- and I know of NO ONE who thinks that he was, not even staunch alterationists).

#3. I've never seen your "analysis" of the acoustical evidence, Tony. Sorry. But I have seen many of your aaj posts on the subject, in which you seem to still place a lot of faith in the HSCA's now-wholly-debunked acoustical information. I don't know how anybody could place any faith in it after the results of the 1982 NAS study were made public (and also after Dale Myers destroyed the acoustical crap with his own work). But, oh yes, you like to pretend Dale K. Myers is nothing but a big fat liar, don't you Tony? So, naturally, anything Dale has ever said is not worth listening to, right? However, even without looking at any of Dale Myers' work, it's pretty easy to debunk the acoustics evidence of the "4th shot"....

#4. Even if he did, so what? Is that supposed to provide some clue as to who murdered the President in Dallas?

#5. Probably "the Governor's arm".

#6. Yes, one shot missed. It was, IMO, the first shot fired by Oswald. It occurred at approximately Zapruder Film frame #160, IMO. It struck the oak tree in front of the TSBD, IMO. The bullet then splintered and separated, IMO, with the lead portion being deflected toward the Triple Underpass, striking the curb of Main Street, causing a piece of the bullet or a fragment of the concrete curb to fly up and strike James T. Tague. The copper jacket portion of this bullet, IMO, struck the Elm Street pavement (just behind President Kennedy's limousine), causing sparks to be seen by multiple eyewitnesses in Dealey Plaza. No part of this bullet was recovered. It was 6.5-mm. WCC/MC bullet fired from Mannlicher-Carcano Rifle #C2766. It was fired from the southeast corner of the 6th floor of the Texas School Book Depository Building on the corner of Elm and Houston Streets, Dallas, Texas, USA. It was fired at approximately 12:30:09 PM CST on Friday, 11/22/63 AD. Weather conditions: sunny, mild, and windy. Temperature: 66°F. Barometric pressure: Approx. 30.09 inches of mercury at the instant of the shot. (For the exact barometer reading, consult the National Weather Service, Bureau of Statistics, Kansas City, Missouri, USA.) Amount of money in Lee Harvey Oswald's pockets at the moment the first shot was fired: $15.20 (see if you can figure out how I arrived at this precise cash figure).

Also see the articles here and here.

#7. See #6 above. As far as the PPM of antimony --- It is my opinion that the "Tague fragment" contained exactly 791 PPM of antimony. (But I might be off by 4 or 5 PPM.) :-)

#8. Nobody knows the exact number. (And neither does Anthony Marsh, no matter what he says.)

#9. The total amount of bullet lead deposited in John Connally's body was very small, possibly as little as 1.0 or 1.5 grains. The number of individual metal fragments left inside his body when he was buried in 1993 could very well have been as low as two (as I discuss in this article).

#10. I haven't the slightest idea what the blood type is of the windshield stain. Do you know, Tony?

#11. A small amount of that bullet (which was the Head Shot bullet) ended up under Nellie's jump seat. And a small amount ended up in John Kennedy's head. And there were the two large front-seat fragments (CE567 and CE569). The remainder of the bullet obviously exited the limousine and ended up in Dealey Plaza somewhere, where it was never recovered. The fact that over 50% of that bullet was not recovered is something that I don't think is unusual or strange in any way. Given the circumstances of that bullet striking the President's head, then fragmenting into pieces of various size, with the majority of the bullet then exiting his head, I don't think we could expect the entire bullet to be found after the shooting.

David Von Pein
March 9, 2017
March 7-10, 2017